

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 242 (1837)

ВТОРНИК
20
ОКТЯБРЯ
1936 года

Дело всего передового человечества

Чувства и мысли, которыми в эти залы, в горах Гвадаррамы, на побережье охвачены трудящиеся страны союзов — все от мала до велика, — воплощены в телеграмме, отправленной в ответ на обращение испанских коммунистов вождем народа Советского Союза товарищем Сталиным Центральному комитету коммунистической партии Испании:

«Трудящиеся Советского Союза вы помните лишь свой долг, оказывая посильную помощь революционным массам Испании. Они отдают себе отчет, что освобождение Испании от гнета фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Братский привет!»

Три месяца длится в Испании смертельная схватка между германским испанским шардом и фашистскими наемщиками. Республианская Испания сражается с темными силами реакции, мракобесия и человеконенавистничества, оставляющими позади мрачнейшие времена средневековья. Над истекающей кровью германской страной лежат тени облаганных в клубки наемной инквизиции, тени бурбонов и габсбургов, тени крепостников- помещиков и паразитов, аристократов.

Мятежные генералы уже были бы раздавлены под тяжестью всенародного отпора, если бы не получали широкую поддержку от зарубежных покровителей: португальских, итальянских, германских фашистов. Сырьевые враги испанского народа сидят не только в Бургосе и Сарагосе, а также за рубежом, в столицах европейских фашистских держав. Фашизм, лихорадочно готовящий мировую войну, стремится поклонить новый «планштадт» на юго-западе Европы, в тылу у Французской республики, у входа в Средиземное море. Благодарный, миломощный народ Испании ставит програду темнственным планам поджигателей войны. И вот эскалации «люгеров» и «кашоон» устремляются в своем приветстве ЦК коммунистов Испании вождю и другим трудящимся товарищем Сталину».

Фашистские поджигатели войны затлеют. Подъзнувшись систематическим попустительством со стороны правительства ряда европейских держав, они беспощадно изматывают нацию

трудящихся нашей страны в величайшем единодушии поддерживают выступление своего правительства против попыток удушения испанской революции, под флагом «невмешательства».

На многочисленных митингах, собраниях трудящихся заявляют, что телеграмма вождя народов Советского Союза товарища Сталина выражала чувства и мысли всего советского народа. В приветной резолюции рабочинки Трехгорной мануфактуры говорят: «Наши чувства — чувства всего советского народа — выражены в своем приветстве ЦК коммунистов Испании вождю и другим трудящимся товарищем Сталину».

Помогая революционным массам Испании, трудящиеся СССР выполняют лицо своей долги. Этот связанный

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

БОИ НА ПОДСТУПАХ К МАДРИДУ

Наступление мятежников на Мадрид

ЛОНДОН, 18 октября. По сообщению агентства «Бритиш Юнайтед Пресс», марокканская пехота и кавалерия, при поддержке авиации, танков, броневиков и артиллерии, заставили правительственные войска отступить из Вальмохадо (в 40 километрах от Мадрида).

По сообщению «Дейли телеграф»,

правительственные войска отступили от Робledo по направлению к дороге Мадрид — Талавера. При этом правительственные войска разрушали мосты и дороги, чтобы задержать наступление мятежников. Некоторым мадридским воинским частям разданы новые винтовки итальянского производства, захваченные на двух итальянских пароходах, задержанных вблизи Картахены при перевозке оружия мятежников.

Мадридский корреспондент «Ньюс кроникл» сообщает, что из поездки на фронт он выпес хорошее впечатление о командном составе правительенных войск, отмечая, однако, что наблюдается нехватка командиров. На строение правительенных войск ходит недостаток оружия и амуниции.

По сообщению «Рейтер», вчера войска мятежников в Толедо получили приказ начать наступление на Мадрид, а также в восточном направлении, чтобы перерезать железнодорожную линию Мадрид — Валенсия. Другая колонна мятежников атаковала Ановер.

Мятежники вчера продвинулись

на 27 километров на Толедском фронте.

Мадрид усиленно готовится к обороне. На всех путях, ведущих в город,

возводятся баррикады и проволочные заграждения. На улицах и площадях установлены пулеметы. Роятся окопы.

Строится вместительные газоузбужда-

Все мужское население призвано защищать город.

Отряды правительенных

войск стянуты для обороны

Навалькарнеро, Ильескоса, Олас и

Эскориала. Из Мадрида эвакуированы тысячи детей.

(ТАСС).

Официальное коммюнике

МАДРИД, 18 октября. Согласно официальному коммюнике, на Араонском фронте, в северной части сектора Буахаса, атака мятежников была отражена правительственной артиллерией. В секторе Каспе правительственные войска взяли несколько сот пленных. Правительственная артиллерия и авиа-ция бомбардировали Цуарто Алькубера. После сражения, продолжавшегося

несколько часов, занят пункт Сеас.

На центральном фронте мятежники усиленно атаковали позиции правительенных войск у пункта Олас. Правительственным войскам удалось прорвать наступление мятежников. Самолеты мятежников несколько часов бомбардировали позиции правительенных войск. Авиация мятежников усиленно бомбардировала также позиции правительенных войск у Робledo.

(ТАСС).

Ларго Кавальеро —

главнокомандующий

МАДРИД, 18 октября. Приказом по военному министерству за подписью Ларго Кавальеро, военный министр берет на себя командование всеми вооруженными и организованными силами республики.

Подготовка и разработка решений главкома вменяется в обязанность генеральному штабу военного министерства. Генеральный штаб будет действовать как совещательный, воспомогательный орган при главкоме.

Генеральная инспекция народной милиции подчиняется командующему войсками Центрального фронта.

Другим приказом при республиканской армии создается институт военных комиссаров, главная задача которого — осуществлять политко-социальное руководство солдатами, дружинами и другими вооруженными силами и достигнуть координации действий между военным командованием и массами бойцов для наилучшего использования боеспособности вооруженных сил республики. Генеральным военным комиссаром назначается министр иностранных дел Вайо, его заместителями член политбюро компартии Испании Михе, социалист Кастельянос, лидер синдикалистской партии Честапья, представитель национальной конфедерации труда (анархо-синдикалистской) Родана.

(ТАСС).

Митинги солидарности

Волна митингов солидарности с германским испанским народом не спадает. Со всех концов страны проходят поступают сведения о полной и безоговорочной поддержке трудящимися Советского Союза заявления представителя СССР Центральному комитету по вопросам невмешательства в дела Испании.

Многолюдные митинги состоялись на предприятиях Тбилиси (Гифлиса). Общее настроение участников рабочих собраний хорошо передает приветствие коллектива паровозоремонтного завода имени Сталина великому вождю народа товарищу Сталину: «Наше правительство, усиленно отставая дело ми-ра, — заявляет рабочие, — решительно



Электрик 1 класса цеха сетей и подстанций Н. П. Суворов.

Страна Советов готовится к празднованию XIX-й годовщины великой пролетарской революции

На московском автозаводе имени Сталина в обеденные перерывы по цехам проводятся читки и беседы, посвященные истории пролетарской революции 1917 года и о роли Ленина—Сталина, как непосредственных организаторов и руководителей. Во всех цехах завода идет социалистическое соревнование на досрочное выполнение октября производственной программы. Коллектив завода готовит к годовщине Октября выпуск первых 10 легковых автомобилей «ЗИС — 101», которые своим качеством не будут уступать первоклассным мировым маркам.

Крымская рыбная промышленность одержала большую победу. 16 октября Крымрыбрест досрочно закончил годовой план, дав стояние 175 тысяч

тонн рыбы.

Политика
в карикатуре

Строгое соблюдение
„невиешательства“



Рис. Б. Ефимова. («Известия»).

Доказательство налицо!



Рисунок худ. В. Брускина.

Фашистская приманка из Берлина



Рисунок худ. Лыскова.

Навстречу VIII чрезвычайному съезду советов

**ОСИНОВСКИЕ ДЕПУТАТЫ
ПЕРЕД ЛИЦОМ СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

9-го октября начались отчетные собрания по Осиновскому руднику. Депутаты поссовета отчитывались перед избирателями.

Первое собрание состоялось на шахте 1-го горного района. Отчитывались депутаты Дьячкова, Аксенова и Бугаев.

Тов. Дьячкова рассказал, что она депутатской группой была прикреплена к столовой № 8, где добилась удачного выработки качества обедов, заставила администрацию приобрести не необходимую посуду — тарелки, ложки и т. п. Она по-стахановски стала работать на подъемной машине. За 5 лет работы не допустила ни одного повреждения, ни одной аварии. Далее тов. Дьячкова рассказала о слабой работе депутатской группы своей шахты. Большинство членов депутатской группы даже не хотело посещать ежедневный группами (Бугаев, Алдохин, Окунин и др.).

Следующим выступил с отчетом Бугаев.

— Я, депутат поссовета, работаю в электропече, — сказал Бугаев. — Но, как депутат, ничего не сделал. — и из этого заключил.

Плохое дело с торговлей хлебом на руднике: были частые перебои, а теперь нет перебоев, но качество хлеба отвратительное.

В магазинах нет товаров. Не купите вы себе костюма, готового платья. Нет даже таких необходимых товаров, как носки, пуговицы, чулки, расчески и т. п. Плохо следят за этим депутатом.

Стахановец тов. Пимонов говорил:

— Наша шахта еще недавно работала хорошо, а сейчас работает отвратительно. Недисциплинированность, бесконтрольность гробят шахту. Прогресс в систему. На центральном уклоне южной лавы сегодня отрезали лаву на 30 метров. Где наша де-



Депутат Старокузнецкого райсовета участка Абагур, инициатор и организатор стахановского движения на Абагурском лесозаводе рабочий Чурилов.

**В СЕМЬЕ ТОВ. КОЛЕСНИКА
ОБСУЖДАЕТСЯ ПРОЕКТ
КОНСТИТУЦИИ**

9-летним мальчиком я пас скот поместья и получал один рубль в месяц. Когда мне исполнилось 13 лет, пошел в пекарню учеником. Быстро освоил дело и начал работать самостоятельно. Но труд для меня и всех работах был настоящей катаргой. Работали с 7 часов утра до 8 часов вечера, а иногда и больше, в зависимости от того, как вздумается подрядчику-хозяину. 16-18-часовой рабочий день довел нас до изнеможения, снять поты не приходилось. От этого тупела голова и дрожали обесцвеченные от тяжести кирпичи руки...

Избиратели отвели из членов поссовета Бугаева и Алдохина, избрав вместо них стахановцев Шапиро, Аксенова и Быкова. Избиратели дали наказ, чтобы все депутаты к VIII съезду имели лаву на 30 метров. Где наша де-

А. ШЕМЧУК.

О СТАТЬЕ 127

Было предложение к проекту статьи Конституции:

В статью 127-ю после слов: «Ни

кто не может быть подвергнут аре-

сту иначе как по постановлению су-

да или с санкции прокурора», — по-

шу добавление: «Граждане, совер-

шившие преступления: бандитизм,

коровство, хулиганство, могут быть

задержаны до получения санкции про-

курора».

Мельников, куйбышевский ОРС.

**ШАПОЧКИНА НЕ ОПРАВДАЛА
ДОВЕРИЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

**АНТИМЕХАНИЗАТОРСКИЕ
ДЕЛА НА ШАХТЕ
им. Димитрова**

Шахта имени Димитрова в прорыве. Одна из причин невыполнения шахтой плана — варварское отношение к механизмам со стороны руководителей шахты тт. Фоменко — управляемого, начальника участка Масловова и механика Забродина. В шахте были установлены 3 вращающихся конвейера. Рентабельность их — вдвое всякого сомнения. Конвейеры хорошо справлялись с доставкой всей добываемой при меньшем количестве рабочих, труд которых был значительно облегчен.

Казалось, установленные механизмы должны были пользоваться должным уходом и вниманием как со стороны обслуживающего персонала, так и со стороны надзора. Но за месяц конвейеры доведены до такого состояния, что нуждаются в капитальном ремонте. Приводы и моторы завалены углем. Решетки начались по углю. Смазка или подшипники болты невозможны. При открытии притоцов в коробках оказалось не масло, а густая масса угля, смешанная с маслом.

При таком уходе за конвейерами естественно происходят частые аварии: греются подшипники, рвутся решетки, пальцы, изнашиваются мотыги. Неоднократно об этом рабочие заявляли механику шахты Забродину, но он на это не реагирует. Управляющий шахтой только отмахивается отмечто того, чтобы привлечь к ответственности виновных.

Столь же безразлично отношение руководства шахты и в других механизмах. Установленная сортировка на шахте загажена настолько, что ленты конвейеров трутся об уголь. Наглядное устройство всех трех ленточных транспортеров сильно завалено углем, хлостовые барабаны вращаются с трудом, часть роликов совсем не вращается. Куски угли попадают под ленту, надрывая ее.

Со временем пуска сортировки (27 ленты) и привода не отключаются. Все это приводит к тому, что самая дорогостоящая дефицитная часть — лента — преждевременно изнашивается.

Эксперт о фактах варварского отношения к эксплуатации механизмов главный инженер рудоуправления Воскресенский, главный механик Иванов, по они всем этим возмутительным безобразиям потворствуют.

НАТИН.

**БУДУТ ЛИ ВЕСТИСЬ
МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ?**

На партийные темы

**Приучать сочувствующих
к большевистскому порядку**

Новый прием в ВКП(б) парторганизации обозначен проводить при высоком организационном оформлении этого взыскания. И это должно быть заботой не только партийныхコミитетов, но и самих встречающих.

Ближайшим резервом пополнения партийных рядов являются группы сочувствующих. Поэтому трезвый взгляд приучит сочувствующих к большевистскому порядку. У каждого сочувствующего уже заводится не большое учетное хозяйство — его заявление о приеме в группу, автобиография и анкета, рекомендации, выписка из решения партсобрания о приеме. Все это должно быть всегда в порядке, чтобы при приеме сочувствующего в кандидаты никаких неизвестностей и вопросов не возникло.

Однако этот участок учета заброшен в наших парторганизациях. Вот, например, как обстоит дело в парторганизации цеха железнодорожных конструкций. Парторг цеха т. Коньков — не вооружен в партийной работе. В его группе сочувствующих — 6 человек, но документы парторганизации имеет только на... одного. На четырех сочувствующих документы в других цехах, а у сочувствующего Лазарева ц вообще неизвестно где. Затеряны ли они, или

БЕБЕР.

Организационная разнобоя может привести к серьезным затруднениям. Надо извести порядок в учете сочувствующих, надо принять всем членствующим понимание, что большевистская беззаботность в организационных вопросах, что большевистская свойственна принципиальная четкость и организованность даже в небольших вопросах учетной документации.

**СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО
АКТИВА**

17-го октября состоялось городское собрание комсомольского актива. Актив заслушал и обсудил доклад тов. Мурашкина об итогах II-го пленума ЦК ВЛКСМ. На собрании присутствовало до трехсот комсомольцев.

Рассказывая о работе пленума ЦК ВЛКСМ, тов. Мурашкин довольно резко критиковал состояние комсомольской работы в Сталинске и указывал на пренебрежительное отношение некоторых активистов к пропагандистской работе. Тов. Мурашкин напомнил, что в свое время ЦК ВЛКСМ обязывал комсомольских руководителей лично вести пропагандистскую работу. Однако, из списка для «передачи» комсомольцев в ВКП(б). Этой возможностью некоторые организации (частности и заводом ВЛКСМ) подменяли действительную подготовку комсомольцев к этому серьезному шагу.

В прениях выступило 20 комсомольцев, рассказавших об опыте работы в организациях, но мало было самокритики в выступлениях и особенно нехватка критики работы отделов горкома. Никто из выступавших не коснулся работы отдела учащейся молодежи, который, очевидно, ведет столь женое существование, что комсомол, даже в те речи предъявлены предъявлены требований.

Собрание комсомольского актива уделяло внимание тов. Мурашкину, который, очевидно, ведет столь женое существование, что комсомол, даже в те речи предъявлены требований.

ЗА 60 ТЫСЯЧ ТОНН СТАЛИ И 45 ТЫСЯЧ ТОНН ПРОКАТА В СУТКИ

Мастера первого класса—организаторы соревнования металлургов

Растут ряды рабочих 1 класса

За достижение высоких показателей в работе директор комбината Бутенко приказом № 433 присвоил звание рабочих первого класса следующим товарищам:

Мартеновский цех № 1:

Дуршеву Евсею Ксенофонтовичу — машинисту завалочной машины, завалившему в течение месяца 6557 тонн шихты при средней производительности завалки 57 минут при норме 1 час 30 минут.

Маслику Николаю Елисеевичу, машинисту завалочной машины, сохраняется звание по показателям за август месяца.

Ардыбашеву Сейшахмет — разливщику, разливающему в среднем за смену 378,7 тонны стали при норме 233 тонны, задолбускавшему простоев по его вине, некроющих стопоров, а также плен и трещин в разлитом металле.

Самолетову Ивану Ильиту — машинисту 220-тонного крана, разлившему в среднем за смену 378,7 тонны стали при норме 233 тонны, также при отсутствии простоев по его вине, некроющих стопоров, плен и трещин в разлитом металле.

Бетринцеву Василию Ивановичу — разливщику, разливающему в среднем за смену 405,5 тонны стали при норме 233 тонны, при отсутствии простоев по его вине, некроющих стопоров, а также плен и трещин в разлитом металле.

Баломса Петру Седанниковичу — машинисту 220-тонного крана, разливающему в среднем за смену 399 тонны стали при норме 233 тонны, при отсутствии простоев по его вине, а также плен и трещин в разлитом металле.

Мартеновский цех № 2:

Чупину Петру Матвеевичу — машинисту завалочной машины, завалившему в течение месяца 6647 тонн со средней продолжительностью за валки 50,7 минут при норме 1 час 30 минут.

Пятницкому Николаю Фроловичу — машинисту завалочной машины, завалившему в течение месяца 6737 тонн со средней продолжительностью за валки 53 минут при норме 1 час

Цех сетей и подстанций.

Лапину Александру Степановичу — бригадиру-кабельщику,

Андрееву Николаю Павловичу — монтеру-кабельщику.

Теряеву Евсею Ксенофонтовичу и Суворову Николаю Павловичу — журным электрикам,

Писареву Андрею Ильиту — ремонтному электрику,

Аксентову Степану Ивановичу и Комарову, Панчу Смирновичу — журным электрикам,

Левскому Виктору Васильевичу — бригадиру подстанций,

Борщенко Анатолию Дмитриевичу — зав. Мундыбашским районом,

имеющим такие показатели: полное отсутствие аварий и простоев по их вине на протяжении 6 месяцев,

отсутствие нарушений правил технических инструкций и правил технологии безопасности, отсутствие

изъсканий за нарушение трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка из протяжения 6 месяцев.

ТЭЦ:

Флюнт Василию Григорьевичу — электрослесарю, выполнившему нормы на 204 процента при отличном качестве работы.

Механический цех:

Задылкину Титу Петровичу — слесарю, достигшему выполнения норм на 250 процентов при отличном качестве работы.

Борсагаеву Дмитрию Ивановичу — слесарю, достигшему выполнения норм на 219 процентов при отличном качестве работы.

Мартеновский цех № 1:

Чупину Петру Матвеевичу — машинисту завалочной машины, завалившему в течение месяца 6647 тонн со средней продолжительностью за валки 50,7 минут при норме 1 час 30 минут.

Пятницкому Николаю Фроловичу — машинисту завалочной машины, завалившему в течение месяца 6737 тонн со средней продолжительностью за валки 53 минут при норме 1 час

КАЖДЫЙ МОЖЕТ СТАТЬ СЛЕСАРЕМ 1 КЛАССА

В механическом цехе работаю с 1932 года и благодаря упорной работе над собой повысил квалификацию до 6 разряда. За эти годы был ударником, отличником, несколько раз премирован. Когда развернулось стахановское движение, я уже выполнил по полгода нормы, а за сентябрьскую работу получил почетное звание слесаря первого класса.

В сентябре, когда развернулось соревнование металлургов в борьбе за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката, я поставил перед собой задачу — добиться более высоких показателей.

В сентябре, когда развернулось соревнование металлургов в борьбе за 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката, я поставил перед собой задачу — добиться более высоких показателей. В сентябре среднемесячная производительность труда достигла 219 проц., не было брака и поломок. Заработок мой увеличился до 835 руб. Надеюсь, что в октябре производительность будет еще выше. За первую декаду октября производственное задание выполнено на 223 процента.

Успехов я достиг, прежде всего, благодаря четкой и культурной работе. При желании и внимательности любой слесарь может добиться моих показателей и стать рабочим первого класса.

Я, получая работу от мастера, тут же требую парц, норму и цену. Прежде чем приступить к обработке детали, внимательно разбираю чертежи. Что не понято, вместе с мастером уточняю. Осмотрываю деталь — нет ли в ней каких-либо пороков, допущенных литейными цехами. Инструмент: пилы, зубило, бородки заточены за мой и всегда исправны, готовы к работе.

Я, получая работу от мастера, тут же требую парц, норму и цену. Прежде чем приступить к обработке детали, внимательно разбираю чертежи. Что не понято, вместе с мастером уточняю. Осмотрываю деталь — нет ли в ней каких-либо пороков, допущенных литейными цехами. Инструмент: пилы, зубило, бородки заточены за мой и всегда исправны, готовы к работе.

Огромную помощь оказывает мне мастер Ромашенко. Он помогает разбираться в чертежах. Кроме того, я сам в прошлом году закончил программу техники и сдал экзамены на «отлично». Сейчас учусь на стахановских курсах.

Заводу слесаря первого класса обязывает меня работать еще лучше. К VIII сезду советов и 19-й годовщине Октябрьской революции добьюсь выполнения 250 процентов нормы.

Слесарь механического цеха
Д. И. БОРСАГАЕВ.

4657 ТОНН СТАЛИ



Слесарь 1 класса механического цеха Д. И. Борсагаев.

Шире развертывать стахановское движение на заводском транспорте

Нормальная работа завода осенью и зимой во многом зависит от степени организованности, слаженности работы железнодорожного цеха, его подготовки к зиме. Как же работают железнодорожники завода?

Годовой план перевозок цехом за 9 месяцев выполнен на 78,9 процента, а по внутризаводским перевозкам — на 88 процентов. Общий план перевозок перевыполнен на 3,9 процента. Невыполнение наблюдалось только по ввозу сырья и материалов за завод и не зависело от железнодорожников.

Производственная программа по ремонтам за последние 9 месяцев выполнена в среднем на 90 процентов.

Главнейшие измерители: оборот вагонов заводского парка, простой вагонов

ИКПС на заводе, а также коэффициент машинной работы перевыполнены, что позволило цеху работать с меньшим парком вагонов и паровозов.

Следует сократить штрафы железнодорожной дороги за перепростой вагонов ИКПС. Себестоимость перевозок снижена с 19,5 копейки за тонно-километр до 18,2 копейки.

Плохо и с ремонтом помещений как в части качества, так и сроков.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены. Заявки на спецодежду даны, но не удовлетворены.

Плохо развито стахановское движение и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Основные задержки в подготовке к зиме происходят из-за не готовности паровозного депо. Несмотря на запасы еще в марте, что депо тре-

бует капитального ремонта, к работе приступили только в сентябре. Но сейчас еще далеко до окончания рабочего сезона, причем, нужно сказать, и в качестве ремонта, особенно крыши, оставляет желать много лучшего.

Мы встречаем и сейчас встреча-

ются с большими затруднениями в изготовлении арматуры, особенно частей для изгиба и паровоздушных насосов, которых не имеем требующегося для этого точного токарно-винторезного станка.

Слесари рабочих проведены массовая работа по подготовке к зиме, что облегчило рост стахановцев по службе. Если в августе мы имели двух мастеров первого класса, то в сентябре команда из Техбесского руд-

Обеспечим бесперебойную работу завода зимой НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ!

Служба эксплуатации будет решать успех работы цеха зимой как в обслуживании завода, так и по обороту за гонов ИКПС. Как же готова служба эксплуатации к зиме?

Прежде всего, плохо обстоит дело с заказами, выполняемыми другими цехами и службами. Цех сетей и подстанций до сего времени ничего не сделал по огвещению, в первую очередь станции Сортавалы. Не выполняются заказы и цехом связи, особенно по установке светофоров.

Несвоевременно выполняет дело наша служба эксплуатации — цеха и склады коммерческого управления не привезли в порядок склады и пути. Неполностью мы обеспечены сигнализацией, особенно требующимися при введении новой сигнализации.

Но нельзя сказать, что коллектива службы эксплуатации к зиме готовы. Устранили еще главный порок — арии.

Плохо развито стахановское движение и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Основные задержки в подготовке к зиме происходят из-за не готовности паровозного депо. Несмотря на запасы еще в марте, что депо тре-

бует капитального ремонта, к работе приступили только в сентябре. Но сейчас еще далеко до окончания рабочего сезона, причем, нужно сказать, и в качестве ремонта, особенно крыши, оставляет желать много лучшего.

Мы встречаем и сейчас встреча-

емся с большими затруднениями в изготовлении арматуры, особенно частей для изгиба и паровоздушных насосов, которых не имеем требующегося для этого точного токарно-винторезного станка.

Слесари рабочих проведены массовая работа по подготовке к зиме, что облегчило рост стахановцев по службе. Если в августе мы имели двух мастеров первого класса, то в сентябре команда из Техбесского руд-

нице сентября и октября уволено 30 человек.

Проведена перестановка командиров для укрепления рабочих мест. Вышло число стахановцев — их было в августе 60, в сентябре — 94. Резко сократили аварии.

Но еще не полностью налажена техническая учеба. Кроме 25 работникам посещающим курсы мастеров социалистического труда, охвачено технической учебой 240 человек. Создан железнодорожный техникум, который посещают все средние командиры — 14 человек, и краткосрочные курсы рабо-

ников станции Сортавалы и поста Железнодорожника. По изучению новых правил технической эксплуатации и сигнализации в 130 человек.

Но нельзя сказать, что коллектива службы эксплуатации к зиме готовы. Устранили еще главный порок — арии.

Плохо развито стахановское движение и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Штат службы эксплуатации проверен и частично обновлен. Мы разогнали, как разложившиеся, руководство станции Сортавалы. Уволены жулики, занимавшиеся приспиской вагонов на посту «скрапной» и другим. Освободились от аварийщиков, которых в тече-

ние и нет в службе ни одного мастера первого класса. Поэтому наша служба эксплуатации также не обеспечены.

Основные задержки в подготовке к зиме происходят из-за не готовности паровозного депо. Несмотря на запасы еще в марте, что депо тре-

бует капитального ремонта, к работе приступили только в сентябре. Но сейчас еще далеко до окончания рабочего сезона, причем, нужно сказать, и в качестве ремонта, особенно крыши, оставляет желать много лучшего.

Мы встречаем и сейчас встреча-

емся с большими

машинисту завалкой машины, за-
валившему в течение месяца 6737
тонн со средней продолжительностью
загрузки 58 минут при норме 1 час
30 минут.

Мальшеву Андрею Антоновичу —
стальевару печи, выплавившему в
среднем за смену 184,5 тонны при
норме 116,6 тонны при отсутствии
брока металла и сохранности свода
печи.

Консольный цех:

Дагидову Бонону Степановичу —
аппаратчику ректификации, давшему
среднесменную производительность
за месяц 10,7 тонны бензина при
норме 6 тонн.

Рельсобалочный цех:

Сиволапову Ивану Никандровичу —
машинисту ролико-правильной машины,
выпавшему в среднем за сме-
ну в месяц 1510 рельсов (норма
1100 штук), при отличном качестве
продукции.

Механический цех № 2:

Цыбулю Ивану Ангустовичу — кузне-
цу, выполнившему нормы выплавки
на 217 процентов при отличном каче-
стве работы.

сентябрь.



4657 тонн стали

18 октября в мартеновских цехах
выплавлено 4657 тонн стали — на 157
тонн больше, чем обозначены мартенов-
цы выплавлять в соревновании метал-
лургов.

В эти сутки рекордной производи-
тельности добился коллектив второго
мартеновского цеха. Работая на 6 пе-
чах, они выплавили 2427 тонн стали —
112,9 процента плана — обязательства.
Это — рекордная выплавка за время су-
ществования цеха. Сталь по цеху
за сутки составила 6,02 тонны.

Стальвары 13 печи Бедацук, Путин-
цев и Федотов выдали две плавки —
595 тонн стали, выполнив нормы на
143 процента и дали сечь 8,2 тонны
с квадратного метра пода.

Перевыполнили нормы и суточный
план также сталевары 9 и 11 печей.

Значительно хуже работал в эти
сутки мартеновский цех № 1, где вып-
лавлено 2230 тонн стали — 94,9 про-
цента плана — обязательства.

А. К.

Монтер-кабельщик 1 класса цеха
сетей и подстанций Н. П. Андреев.

Буду с честью носить высокое звание

Включаясь в социалистическое сорев-
нование металлургов за 60 тысяч тонн
стали и 45 тысяч тонн проката в сут-
ки, я решил добиться образцовой, ста-
хановской работы.

Обязательства, принятые при заклю-
чении социалистического договора, вы-
полню. В сентябре через правильную

машину я пропустил 10350 тонн рель-
сов. Средняя производительность в сме-
ну составляет 1510 рельсов против
1100 штук по норме. Новые нормы
за месяц я выполнил на 137 процен-
тов. Тульский умел и четко организу-
ет работу на участке. Правильщики
на прессах были расставлены так, что
они убирали рельсы из-под правильной
машины быстро.

Большую помощь в соревновании
оказал мне мастер смены коммунист
т. Тульский. В сентябре, когда да-
вал рекорды, да и вообще все время
т. Тульский умел и четко организу-
ет работу на участке. Правильщики
на прессах были расставлены так, что
они убирали рельсы из-под правильной
машины быстро.

Чтобы давать первый сорт рельсов,
как требует нарком, я предлагаю рель-
собалочникам внимательней относиться
к прокатке. Например, на горячих
стеллажах машинисты рельсы сдвигают
вилотную, а от этого они коробятся,
получаются кривые. В калибр маши-
ны такой рельс сразу не заходит, а
при выходе получается брак.

За хорошую работу в сентябре я по-
лучил звание машиниста первого клас-
са.

В дальнейшем обязуюсь закрепить
достигнутую производительность. Сейчас
учусь в школе и буду работать еще
лучше с таким расчетом, чтобы к VIII
чрезвычайному съезду советов прити-
с еще более высокими показателями.

Машинист правильной машины
И. Н. СИВОЛАПОВ.

ших машинистов мартенов тов. Луч-
ника.

Электрослесарь 1-го класса В. Г. Флюнт

Электрослесарь ТЭЦ Василий Гри-
горьевич Флюнт за стахановскую ра-
боту в сентябре получил почетное
звание слесари 1-го класса.

Тов. Флюнт в ТЭЦ работает 4 го-
да. Быстро и точно его ни один
электрослесарь не может сконцентриро-
вать мотор. Он при норме 11 часов
на установку одного мотора уставал
сейчас за смену 3 больших мотора,
а маленьких даже до 5 штук. Напри-
мер, 17 октября он установил 3 боль-
ших мотора, выполнив норму на

471 процент.

— И это не предел, — заявил тов.
Флюнт, — можно в смену установить
4—5 больших моторов. Для этого нуж-
но нас лишь обеспечить хорошими
тачками ключами и не задерживать
при выдаче.

За время своей работы тов. Флюнт
обучил своему мастерству двух слес-
арей-т. Первова и Серова. Тов. Первов
уже работает по-стахановски. Сейчас тов. Флюнт учит устанавливать
моторы своего сына Григория, кото-
рого думает через год обучить работать
так же, как работает сам.

Г. С.

Завод за 19 октября

	План ГУМРа	Выполне- ние	%
Консольный цех: выдача печей . . .	384	390	101,6
барабанная про- ба в кг. . . .	315	311	
Доменный цех: выплавка чугуна: печь № 1 . . .	960	1016,8	105,9
печь № 2 . . .	960	984,5	102,6
печь № 3 . . .	1245	970,4	78,7
печь № 4 . . .	1265	1025,5	81
Всего	4150	3997,2	89,8
Мартеновские цехи:			
Сталь цех № 1 . . .	2350	2355	100,2
цех № 2 . . .	2150	2000	93
Всего	4500	4355	96,6
Прокатные цехи:			
Блюминг: всад литков	4800	3945	82,2
Рельсобалочный . . .	1650	1465	88,8
Листопрокат . .	703	803	114,1
Сортопрокат . .	780	выходной	

думкар для доменного цеха. Кроме
того, согласно распоряжения дирек-
тора комбината, для обеспечения до-
менного участка из Тельбесского руд-
ного управления должна прибыть 10
думкар. Но до сего времени по не-
известным нам причинам 5 штук не
прибыло.

Задача нашего коллектива, в пер-
вую очередь командиров, заключает-
ся в том, чтобы в кратчайший срок
применить все усилия и возглавить
стахановское движение на всех про-
изводственных участках.

Зам. нач. железнодорожного
цеха ГЛУЩЕНКО.

Если в августе мы имели двух из-
сторов первого класса, 83 стахано-
вца и 139 ударников, то в сентябре
мы имеем 145 стахановцев и 142
ударника. Увеличится и число рабо-
чих первого класса.

Самым слабым местом в подготовке
людей к зиме является недостаток
так сподвижники, что может и
тыльшить как на здоровье рабочих, так
и вызвать понижение производитель-
ности труда.

Начальник службы тяги
ДОМАНСКИЙ.

Встретим зиму исправными, чистыми путями

Служба пути на текущий летний
сезон по ремонту железнодорожных
путей и стрелочных переводов про-
должала большую работу: заменила
880 рельсов, 23850 шпал, 2613 пере-
водных брусьев. Выполнено 94 кило-
метра пути в пласе и профиле — по
одной с рельсовой, или 65 процентов
всех путей. Но высококачествен-
ного ремонта за текущий сезон мы
еще не добились.

Основная причина плохого качеств-
ва ремонта — это недостаточный из-
вестия в процессе работы со сторо-
ны дорожных мастеров и других ра-
ботников службы и, главное, слабая
работа с людьми по организации ста-
хановского движения.

Лучше всех работает дорожный ма-

стер Иван Игнатьевич Егоров, пото-
мый добился лучшего качества ремон-
та и сокращения путей. За 1936 год
он не имеет на своем окладе, обслу-
живющим мартен, эстакаду домен-
ного цеха, 2-й пост и пост ЦМС, ни
одной аварии из-за неисправности
путей.

В подготовке к зиме у нас решаю-
щим остается содержание складских
путей, холмами которых являются
цих и коммерческое управление. Все
пути заняты разными материалами
и совершенно не обеспечивают норм-
альной работы. Коммерческое же уп-
равление никаких мер по очистке пу-
тей не принимает.

Стрипперный цех также ничего не
делает для приходения в порядок пу-
тей. В основном по подготовке к зи-
ме все путевые работы закончены, та-
перь остается содержать пути в по-
рядке и организовать такой надзор, че-
бы из-за неисправности не было па-
ной аварии и задержки продления
составов.

Нач. службы пути ПЕТРОВ.

Главная задача — механизировать погрузку и выгрузку

При непосредственной помощи по-
родского комитета партии и лично тов. Булата, а также директора
комбината тов. Бутенко, которые уделили немало внимания и забот службе погрузки и выгрузки, нам удалось провести следующие ме-
роприятия по подготовке к зиме: от-
ремонтирована и приспособлена ста-
рая котара под ремонтно-ремонтную;

предоставлено помещение для инстру-
ментального склада; строим мастер-
скую для ремонта и обслуживания
пневматического хозяйства; приобре-
тены 71 чел. С другой стороны, если
бы сейчас стали поступать работы в
большом количестве, мы не смогли бы
обеспечить их живицем.

Отсюда вытекает необходимость во-
мешать быструю механизацию погру-
зки и выгрузки (склад чугуна). В каче-
стве меры посыпания квалификации
грузчиков, работающих на обойной
молотке, мы организовали специаль-
ные курсы на 250 человек.

Учитывая, что в эту зиму мы всту-
паем более подготовленными за на-
стоящее время, остается обязанность, выполнить ос-
новную и серьезнейшую задачу — ре-

ализовать стахановское движение, че-

заявленную

и к снижению производи-
тельности труда в зочных сменах.

Для стахановцев и руководящего
состава службы предоставлен камен-
ный дом в селе Городок № 286. Отремон-
тирован и приспособлен бывший горо-
док ИТУ для жилья наших рабочих.
Здесь был завербован в сентябре 350
человек, мы же получили 180 челове-
к из снегопадкой.

Тогда мы сможем с меньшим кол-
ичеством рабочих против прошлых
лет преодолеть трудности зимней ра-
боты. Необходимо лишь, чтобы ком-
мерческое управление своевременно
обеспечило наших рабочих необходи-
мой спецодеждой.

КОРОСТЕЛЕВ.

Бельгия и державы

Отклики на заявление бельгийского короля

Вся румынская печать, комментируя заявление бельгийского короля, отмечает, что особое удовлетворение этим заявлением выражают в Италии и Германии. Румынские газеты также, как и чехословакские, расценивают это, как новый удар системы коллегиальной безопасности. Газеты указывают, что одной из причин изменения внешней политики в Бельгии является влияние фашистской партии внутри этой страны. Газета министерства иностранных дел «Эндепас-дас Румен», резко выступая против политики западно-европейских держав, заявляет: «Нынешний нейтралитет Бельгии превратится в союз с Германией, что в равной степени опасно как для Парижа, так и для Лондона».

Женевская газета «Журнал де Насьон» отмечает, что ответственность за поворот в бельгийской политике на три четверти падает на западные великие державы. Газета указывает, что непосредственными причинами бельгийской политики являются план Хора-Лавалль*) в отношении западных держав, нарушение локарнского договора актом Гитлера от 7 марта 1936 года, отказ от санкций против агрессора и, наконец, по-

чальный факт невмешательства в испанскую трагедию.

Французская газета «Эбр», указывая на исключительно важное значение происходящих сейчас в Брюсселе переговоров между бельгийским министром и французским послом, пишет: «Требование Франции сводится к тому, чтобы Бельгия до подписания нового локарнского договора сохранила все свои обязательства и чтобы она оказала военную помощь Франции в случае, если бы Германия напала на Францию».

Другая французская газета «Пти Паризиен» указывает, что в Брюсселе начали отдавать себе отчет в трудности согласования политикиней трилатета с географическим положением Бельгии и призывают ее на смену международными обязательствами.

*) План Хора-Лавалль представляет собой соглашение между французским министром Лаваллем и английским министром Хором о проекте мирного урегулированияculo-абиссинского конфликта. В соответствии с уставом Лиги наций против агрессора, т.е. против Италии в данном случае, должны были быть применены санкции.

«В будущем году будет поздно»

ЛОНДОН, 18 октября. По сообщению «Рейтер», Черчилль в речи, произнесенной в Эдинбурге, заявил, что если Бельгия перейдет в политику «нейтралитета», Англия должна будет усилить свою военную авиацию. Франция, по словам Черчилля, вынуждена будет создать сильную линию укрепления на бельгийской границе.

Если целостность и независимость Бельгии должна быть гарантирована, продолжает Черчилль, то она может быть обеспечена только совместными действиями Англии и Франции, при моральной и материальной поддержке со стороны

(ТАСС).

Ответ германского правительства по вопросу конференции локарнских держав

БЕРЛИН, 18 октября. Только сейчас германское информационное бюро передает сообщение из Лондона о том, что наших английскому министру иностранных посла

ПЕРЕД РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКОЙ

ПРЕКРАСНЫЙ ПРИПЛОД

В колхозе «14 Годовщина Октября», Жирновского сельсовета, ведется большая работа по метизации скота молочно-товарной фермы. Ферма приобрела быка голландской породы по кличке «Тореадор». На ферме выращиваются 6 прекрасных метизированных телят. Телята быстро растут, прибываю в живом весе за сутки до тысячи граммов. Особенно выделяется телочка «Тореадоровна», прибывающая за сутки в живом весе до 1 килограмма 200 граммов. В трехмесячном возрасте «Тореадоровна» весила 120 килограммов. Вся группа метизированных телят будет привезена на районную сельскохозяйственную выставку. Вместе с телятами привезут на выставку двух коров, давших за период лактации 18 центнеров молока.

Другая французская газета «Пти Паризиен» указывает, что в Брюсселе начали отдавать себе отчет в трудности согласования политикиней трилатета с географическим положением Бельгии и призывают ее на смену международными обязательствами.

На снимке: зав. хатой-лабораторией т. Поросенков за сборкой экспонатов. (Фото М. Демидова).



Хата-лаборатория с.-х. артели им. Сталина, Антоновского сельсовета, готовит экспонаты зерновых культур и корне-клубнеплодов к районной с.-х. выставке.

На снимке: зав. хатой-лабораторией т. Поросенков за сборкой экспонатов. (Фото М. Демидова).

КЛУБЫ К XIX ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Клубы учрежденные и предприятия города развернули работы по подготовке к XIX-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Транспортники в этом году к Октябрьским торжествам значительно расширили клуб. Пристроено несколько комнат для клубной работы. Установлено спортивное отделение. Сейчас заканчиваются работы по достройке и ремонту клуба и приступают к художественному оформлению.

В цехах завода развернулась работа на выставках для демонстрации. Тематика выставок отразит производство цехов. Механический цех покажет оборону страны и самолеты.

На объекте строймайстера Бахвалова парни рабочим не выдаются, график работ строго засекречен. Ежедневно рабочие часами простояют без дела. Бригада тов. Шаптала 14 октября не работала 4 часа. И это называется передовой прорабской пунктом! Таков стиль работы треугольника участка.

★ ★ ★

На руднике имени Карова создана комиссия по подготовке к торжествам Октябрьской социалистической революции. Под руководством комиссии начаты работы по декорированию клуба и красных уголков

Художественная мастерская культуры завода готовит для оформления цехов завода и красных уголков

Из этих городов будут приглашены рабочие делегации в Сталинск.

КОЛИЧЕСТВО АБОРТОВ РЕЗКО СНИЗИЛОСЬ

После опубликования декрета правительства о запрещении абортов и помощи многодетным количество случаев искусственного прерывания беременности резко сократилось. По данным Наркомздрава СССР, в третьем квартале 1935 года в Ленинграде, Ростове-на-Дону, Саратове, Свердловске, Минске, Киеве, Харькове и Москве было произведено 71323 абортов. За тот же период 1936 года произведено 5057 абортов. В июле этого года в Москве было произведено 732 абorta, в августе — 915 и в сентябре

СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА СТРОЙКАХ ТРАНСПОРТА

Выправить работу строительного участка

Резко ухудшил свою работу во второй стахановской декаде Новокузнецкий строительный участок (начальник участка тов. Патлатов, партрук тов. Сургунт).

Подвойский саботаж стахановского движения — вот что творят участки назад. Отремонтируя Караинова и Петракова 14 и 15 октября десятки раз в день, перебрасывая с одного объекта на другой лучшего стахановца землемера тов. Строга. Стахановец штукатур тов. Урюпин, применив в своей работе специальный ковш, значительно повысил производительность труда. Штукатуры объекта строймайстера Симанкинина, узнав об этом, приготовили тов. Урюпина, обратившись с просьбой к Симанкину — снабдить каждого штукатура ковшом. Прошло много дней, а штукатуры так и не имеют ковшей.

Начальник участка Патлатов, партрук Сургунт и председатель учкома Жукова на днях присудили переходящее красное знамя первому прорабскому пункту (прораб тов. Новиков). Можно предполагать, что на этом пункте выполняется производственное задание, хорошо организовано труд, широко развернуто стахановское движение. Но это не так. Программа здесь не выполняется.

На объекте строймайстера Бахвалова парни рабочим не выдаются, график работ строго засекречен. Ежедневно рабочие часами простояют без дела. Бригада тов. Шаптала 14 октября не работала 4 часа. И это называется передовой прорабской пунктом! Таков стиль работы треугольника участка.

★ ★ ★

На объекте строймайстера Бахвалова парни рабочим не выдаются, график работ строго засекречен. Ежедневно рабочие часами простояют без дела. Бригада тов. Шаптала 14 октября не работала 4 часа. И это называется передовой прорабской пунктом! Таков стиль работы треугольника участка.

★ ★ ★

Городская комиссия решила поставить рабочую делегацию на торжества XIX-й годовщины Октябрьской социалистической революции на Магнитогорский металлургический завод, в Новосибирск, Прокопьевск и Томск.

М. ИЛЬИН.

Обучение взрослых все еще отстает

(По данным горОНО)

В городе и особенно на селе обучение грамоте взрослых до сих пор организовано плохо.

Неграмотных и малограмотных в Антоновском сельсовете 263 чел., в Атамановском — 262, в Ашмаринском — 199, в Березовском — 123, в Жирновском — 260, в Есаульском — 164, но ни один из них не учится. Не лучшее положение в Ильинском сельсовете, где из 336 неграмотных и малограмотных обучается только 25, в Сосновском из

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА В СТАЛИНСКЕ

24-го октября на территории нового колхозного базара открывается двухдневная районная колхозная ярмарка.

От торгующих организаций Стала ся в ярмарке примут участие: УРС, Стальногорторг, Госкультторг, Книгогиант, Табакторг, Плодово-ягодный и др. От иногородних — главным образом Кузбассторг. Намечено реализовать хлопчатобумажных тканей, готового платья, белья, обуви, посуды и других товаров более чем на полмилларда рублей.

Колхозники привезут на ярмарку мясомолочные продукты, мед, овощи и проч. С крупной заявкой на торговлю выступили колхозы «Память Ленина», «Птицелка в четыре года», имеющие Сталина, уже закончившие выполнение всех обязательств перед государством и хлебозакуп.

Для удобства колхозников организует ся заездный дом, открываются рестораны и чайные. В доме колхозника будет проведен ряд лекций о проекте новой Конституции; организуется бюро консультации по всем вопросам. В клубе сопогорода для колхозников будут демонстрироваться генокартини, на ярмарочной площади устраивается карусель и другие развлечения. Миг.

Суд

Грабители

Валентин Маркушев, встретившийся с вором-рецидивистом Василием Шелковниковым, договорился с ним о совместных кражах. Старый преступник охотно принял предложение Маркушева, которому минул только 15 лет. Оба они рассчитывали на то, что Маркушева суметь не будут из-за несовершеннолетия. Это членение установило и своеобразное разделение труда между преступниками: Шелковников подготовлял кражи, а Маркушев их выполнял.

В течение нескольких месяцев они произвели ряд ограблений частных квартир и торговых организаций. Так, например, 5 июня, вломавсь в квартиру Розоиасова, они похитили разных домашних вещей на 600 рублей. З июля, выломав окно в магазине № 27 УРСа, на юной стала Маркушев забрал патефон с пластинками и передал его для продажи своей знакомой Артемьевой.

13-го октября народный суд под председательством тов. Скворцов приговорил Маркушева в двух года тюремного заключения. Дело Шелковникова выделено особо.

И. Р.

Происшествия

Задержаны спекулянты

БЕРЛИН, 18 октября. Только сейчас германское информационное бюро передает сообщение из Лондона о том, что из-под английского министерства иностранных дел передан ответ германского правительства на английскую почту от 18 сентября, касающуюся вопроса о подгото- вленной конференции пяти локарнских держав. В берлинской печати до сих пор ничего не сообщалось ни о содержании германского ответа ни о пручении германской почты английскому министерству иностранных дел, и лишь влиятельная провинциальная газета

«Вестдейгер беобахтер» помещает опубликованную из Берлина корреспонденцию, в которой говорится, что германский ответ передан английскому правительству уже 14 октября и выразил «принципиальное согласие Германии участвовать на конференции». Далее газета указывает, что намеченный на конец октября срок созыва конференции, как это показали события последних недель, нужно считать преждевременным и конференция может собраться не раньше конца текущего года. (ТАСС).

«Пат»—об ответе германского правительства по вопросу конференции пяти локарнских держав

ВАРШАВА, 18 октября. Польское телеграфное агентство «Пат» в телеграмме из Лондона комментирует отвшую почту германского правительства по вопросу конференции пяти локарнских держав, прученную из-под английского правительства. Агентство заявляет: «Заявленная германским правительством позиция по существующему вскую возможность достижения соглашения. Германия целиком устраивает из предполагаемого

изменения продуманность. Если два года тому назад средний удо разился 8,6 центнеров на корову, то в 1935 году он поднялся до 13,3 центнеров, а ныне составит не менее 18 центнеров на корову.

Городы

«Звезда», «Победа»,

«Американка», «Любимка»

дадут боль-

ше

22 центнеров молока.

Подведению первых итогов работы

по осуществлению закона было посвящено совещание, состоявшееся Наркомздравом СССР. В совещании принял участие председатель и члены районных абортных комиссий, акушеры, терапевты женских консультаций, главврачи родильных домов, члены общества акушеров и гинекологов. На совещании отмечалось, что, несмотря на резкое снижение количества абортов, являющееся следствием

обследования, подвергаются первые заболевания. В отдельных случаях совершило произвольно под медицинские показания к аборту подходит заблевания мужа: туберкулез, алкоголизм и так далее.

Выступивший на совещании нарком здравоохранения Г. Н. Каминский подробно остановился на значении закона в работе по его осуществлению и указал, что не все врачи со знали государственное значение изданного постановления правительства об абортах; допускают отступления от этого постановления, они нарушают свой врачебный долг — охранять здоровье трудящихся женщин. Нарком особо подчеркнул, что абортные комиссии несут полную ответственность за каждый случай неправильного разрешения аборта. (ТАСС).

Значительно лучше положение в городе, где для обучения взрослых имеется большие возможности: выделены помещения, подобраны преподаватели, школы обеспечены учебными пособиями и школьными приваджностями.

При обыске у Селезневой найдено много вещей, предназначенных для спекуляции.

Дело о спекулянте передано в народный суд.

★ ★ ★

18 октября на местном базаре задержан спекулянт Михаил Сонин. Он покупал в магазинах обувь, а потом перепродаив ее по спекулятивным ценам.

При задержании у него изъяты детские кожаные сапоги, которые он купил за 28 рублей, а продавал за 60 рублей. Сонин привлекается к ответственности.

Отв. редактор Г. Пинчук

ОБО ВСЕМ

Самолеты - насекомые. Французские авиаинженеры изобрели в из готовлении миниатюрных самолетов насекомых. Сперва появилась "ле тучая блоха", затем последовал изобретенный Ари Потезом "кузнец". Последняя новинка — построенный Форманом миниатюрный самолет "москито". Машина снабжена мотором в 30 лошадиных сил, радиус полета — 350 км. Вес самолета вместе с

пилотом и необходимым снаряжением — 350 кг. При опытах "москито" поднялся, после разбега в 60 м., на высоту 350 м. и показал наибольшую скорость в 130 км. в час. "Москито" расходует 7 литров бензина в час. Конструкторы "москито" уверены, что нашли, наконец, общедоступный "народный" самолет. По цене это несомненно верно, так как "москито" гораздо дешевле автомобиля.

и бересском — 120, в Черновском — 260, в Есаулском — 164, но ни один из них не учтется. Не лучшее положение в Ильинском сельсовете, где из 336 неграмотных и малограмотных обучается только 25, в Сосновском из 432 обучается 13, в Тарасовском из 458 обучается 36. Всего же на селе из 4361 неграмотного и малограмматного обучается только 257 человек.

Ильинская выдающаяся на местном рынке. Чаще приходила также на колхозный заездный двор и, осторожно подсыпывая покупателей, сбывала им разные товары.

При обыске у Селезневой найдено много вещей, предназначенных для спекуляции.

Дело о спекулянте передано в народный суд.

★ ★ ★

18 октября на местном базаре задержан спекулянт Михаил Сонин. Он покупал в магазинах обувь, а потом перепродаив ее по спекулятивным ценам.

При задержании у него изъяты детские кожаные сапоги, которые он купил за 28 рублей, а продавал за 60 рублей. Сонин привлекается к ответственности.

Отв. редактор Г. Пинчук

20, 21 ОКТЯБРЯ

РАЗЛОМ =

Б. Лавренев

22 октября "Хорошая жизнь" Серго Амглобели

Сталинский драм. театр
им. Зайса
НАЧАЛО
в 8 час. веч.
КАССА
с 3 час. до
9 час.

Предварительная продажа билетов в выездных кассах театра, в следующих пунктах:
1. Универмаг соцгорода. 2. Заводоуправление (II этаж) 3. Куйбышевское рудоуправление 4. Деменский цех (красный уголок).
5. Мартеновский цех (столовая).
ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.
Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ШКОЛ!
В "Союзкультуртторге", улица Кирова, 27,
ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ ТОВАРЫ:

приемники СИ с лампами, радиолампы, электрозвонки, звонковые элементы. Патефоны с пластинками, гармонии двухрядные. Фотоаппараты "Лейки" с пленкой. Фотоаппараты "Бомба", гипосульфит, проявитель, закрепитель, гидрохром, сульфат, фотопластинки всех размеров. Блокноты, кипки, скрепки, спички, тушь всех цветов, готовальни, резина, линейки, угольники, бумага почтовая. В большом выборе игрушки. Магазин открыт с 9 часов до 6 часов вечера и работает без выходных.

СТАЛИНСКИЙ ПИВОВАРЕННЫЙ
ЗАВОД

(Старокузнецк) принимает заявки на потребное количество пива на первую декаду ноября до 1 ноября. Там же отпускаются пивные дрожжи для хлебопечения и лечебных целей.

№ 883-1

ВСЕМ ЗАПИСАВШИМСЯ
В ДРАМКРУЖОК ДВОРЦА
КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ

необходимо явиться на организованное собрание 21 и 22/X в 7 часов вечера. Место собрания: соцгород, проспект Кирова, дом 24, красный уголок иностранных рабочих

№ 890-0

Цирюльник Д. К.

20 и 21 ОКТЯБРЯ

ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ
ФИЛЬМ

ЧАПАЕВ

В фойе играет духовой оркестр под управлением КОБРИНА

Для детей 21 октября "ЧАПАЕВ". Начало с 10 час. утра, касса с 9 ч. 2-й сеанс с 4-х ч., касса с 2-х час.

АНОНС! «ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ» АНОНС!

Сталинский звуковой кинотеатр
"Коммунар"
НАЧАЛО
сеансов
6-8-10
КАССА
с 4 час. дня.

1. Универмаг соцгорода. 2. Заводоуправление (II этаж) 3. Куйбышевское рудоуправление 4. Деменский цех (красный уголок).
5. Мартеновский цех (столовая).

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИНИМАЮТСЯ заказы на доставку билетов на дом.

Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно

ПРИ